


Peoama, y nHac ¢ eamu ce2o0Hs He nPpoOCmo ypokK, d
HAYUHO-UCCIIe008AMENbCKAA 1A00OPAmMOpuUs, a 6vl HE
YUeHUKU, a 1a00paAHmbl-Uccjieooeamelii, KOmopule
O0JIHCHBL CAMOCIOAMETIbHO 0amb Omeem HA 00OUH

eouncmeeHHuwlil gonpoc: « Ymo maxoe oxcuowvl u
KAKO08bl UX C0UCMEa)




1. Cobopmuposams ripedcmasrieHuUs ob
OoKcudax, UX cocmase U Kriaccugukauuu.

2. BbiscHUmMb pasnu4us U cxoocmea mexxoy
KUCJTOMHBIMU U OCHOBHbIMU OKcuOamu.

3. BbigcHUmMb OCHOBHbIe ceolicmaa
OKcUuOos.

4. 3akperiumb yMeHUs oripedesiime
gasieHMHoOCMb 3/1EMEHMO08 8 COeOUHEHUU,
cocmaeriimb gopMyribl bBUHaPHbIX
coeOuHeHuU, Oagamb Ha3eaHUSs
geuwjecmeam.

5. [lpuobpecmu u 3akpernums HOBbIE
YMEHUS Mo U3y4YeHUur seuiecms,
cocmaesieHuUro ypaeHeHuUU xumu4eckux
peakyuu.

A AU KA
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lpexde yeM npucmynumse K
uccsiedoeamersibCckoll pabome, bl OOJIKHbI
npoumu HebosnbwWou mecm:

1. CKOJIbKO XUMUYEeCKUX 35IeMeHmMo8 U38eCmHO
8 Hacmosiuiee 8peMsi:
a) 101, 6) 104; 8) 114, 2) 637

2. Kak ebl dymaeme, kakoeao Kucriopoda bornbuwe:
a) ceobo0Ho20 (8 8UOE NMPoOcmMo20 sewecmea);
6) ces3aHHO207?

3. B cocmae KaKkux seuwecms 8xooum Kucriopoo:
a)eoda; b)corib, 8)yareKkucrbiU 2a3; 2)caxap;
0)mern; e)corisiHas Kucrioma; X)coda;, 3) Xup.




B Hawy nabopamopuro npuwern 3aka3s: «A3yyumsb u
damb KOHKpemHble 8bI800bI O sewecmeax, Komopabie
Ha3blearomMcsi «OKCUObI»

[lo HaknaOHOU MbI NMosy4usiu 8oceMb rpobupok ¢ sewecmeamu U
3amuKemku ¢ chopmyrnamu, pssoom ¢ ripobupkamu. lNepenuwiume gopmyribi 8
mempaoldb, 0alime Ha3eaHUs sewecmaeam.

écw P,0. Fe,0, CO, g SiO, AL,O, CaO H,O

CpaeHume, ymo obwe20 u yem omsiudaromcsi hopmMysibl 3mux
eewjecme dpya om dpyza. Pacnpedesiume ux Ha dee
epynnbl. Kakou npu3Hak ebl 8351J71U 3a OCHO8HOU?
Onuwume acpe2amHoe cocmosiHue rnpu obbIYHbIX YC/108USIX
Kaxdo20 okcuoa.



m CaoenanTe BbIBOAbI :

1. OKcuObI- Mo npocmabie unu CrIoXHbIe seujecmea?
2. CKo/IbKO 3571eMeHmoe exooum 8 cocmae okcuoog?
3. Ha kakue dee OCHOBHbIe 2pynbl MOXHO pa3-

deslumb OKCUObI?
4. Kakoea easieHmMHocmb Kucsiopoda 8 coeQuHeHuUuU?

Kak ebl dymaeme, nodyeMy OoKcuObl HeMemarssoes
Ha3blearoMmcs KUCJIOMHbIMU, @ OKCUObI Mema»rijios —

OCHOBHbLIMU?



OO0uH HeeHUMamerbHbLIU JTabopaHmM
cocmae’isisi nepe4yeHb OKCuodoe, UMeruw,uxcsl 8
Nlabopamopuu u npornycmusi HEKOmMopahbie
epagbl 8 mabese. 3anosiIHUMe uUXx:

HasBaHue okcuaa MonekynapHas
dopmyna
Okcung cepbi(Vl)

N, O,
Okcng yrnepoga(lV)

AL, O,

Okcua HaTpus
Mn,O




Ans usyvyeHusi ceolicme okcudoe HaM HeobxooumMo
yMemb YemkKo omsiudamb ux opy2 om odpyaa u
rnpaeusibHo dasamsb Ha3eaHusi. [loamomMy cbi2paem ¢
eaMu 8 uz2py «mpemud JIUWHUU»:

B kakou u3 cmpok nnepe4ducrieHbl MOJibKO:
°* OCHOBHbIe OKCUAbI?
* KMCNOTHbIE OKCUAabl?
a) CaO, BaO, N,O,; B) P,O,, CO,, SiO,;

6) Na,O, MgO, FeO; r) SO,, CO,, Li,O0.

Cocmaebme ¢hopMysibl OKCUOOB Mo UX Ha38aHUSIM:

Okcupa cepoil (1V) Okcupa HaTpusa
Okcupg anroMnHnNA Okcup cepobl (V)
Okcua uumtka (Il) Okcua KpeMHus

Okcup doccopa (V) Okcupg yrnepogaa(ll)



XKunvinueckue cBoOUCTaBa
OKCHUOO0B

KucriomHbie okcudbi ¢ eodol obpa3yrom Kucsiomel, 8 OCHO8HbIE — OCHOBAHUS,
103MOoMYy OHU mak U Ha3biearomcs. Kmo docadaemcs, 8udsi Cmpesiku 8 CXeme,
Kakumu ewé ceaoucmeamu obriadarom oKcuObl?

Okcuabl
/ H.,O \
OCHOBHbIE KucnortHble
OcHoBaHue Kucnortbl

Conb + Boaa Conb + Boaa




SIRTReERe CEOIETED OIReMiE

.CBOMCTBaA OCHOBHbIX OKCUOOB.
1. B3anmooencresme ¢ BOAOMW.

CaO + H,O0 = Ca(OH),
2. Bzanmoagencrene ¢ KNCIOoTaMM.
CuO + H,S0O, = CusO, + H,0
Il. CBOMCTBaA KUCJTOTHbIX OKCUAOB.
1. Bsaanmooencreue ¢ BOOOW.

P,O, + 3H,0 = 2H,PO,

2. Bzanmogencreme ¢ oCHoBaHUEM.

CO, + Ca(OH), = CaCO, + H,0
lll. B3aumopencreme oKCuMaoB ApYr C APYroMm.

NaZO + 803 = NaZSO4




%::? Hawa nabopamopusi nony4yusna 3aKa3 Ha %:ég
rnosiydeHue okcudoe u3 csedyroujux eseujecms:

a) cepsbil (IV); 6) cdbocdopa (V); B)marHua; r) xene3sa (lll).

3anuwume ypasHeHUs1 peaKyuu rnosiy4yeHUsi amux OKcuoos.
Jaume Ha3eaHus nosly4eHHbIM 8eujecmeam.

a) S+0, = B) Mg+0, =
0) P+O, = r) Fe+O, =

Kak Ha3bieaemcss mun
npomekaroWUXx XUuMu4ecKux
peakuuu?



HOBOERE A HNEE

bbin HavgeH nNUuchoK, HO 3anNUcyU Ha Hem

yachmyHo ucuyesnu, Heobxoaumo socchaHoOBUMD
ux.

- C+?2 =00 Na + ? =Na,O
- ?2 + 0, =Ba0 SO, + ? = SO,
-AI+OZ=? ? +0, = CaO

Havime Ha3BaHua nosiyyeHHbIM BeleChBam.




B Hawy nabopamopuro npuwisio euw,é ooHO
MuUCbMO:

30pascmeytime, 30pascmeayume!

He moernu 6kl 861 MHE Omeemumep Ha
makou 80ripoc: rno4emy artoMuHuUesas
rocyoa cryxum 00J120 U He pxxaseem?
[lpasda siu, YMo rpu CornpuUKOCHOBEHUU C
Kucriopodom 8030yxa Ha e€ rnosepxHocmu
obpa3yemcsi oKcuOHasi rnréHka, Komopasi
3awuwaem memars om darnbHeuweao
paspyweHus? Cam s rnrioxo 3Haro Xumur u
He Mo_2y Hariucamsb ypasHeHUe peakuuu.
[lomoaume pa3obpamsbcs!

C yeaxxeHuem UeaHos.




» 1. Coenathb BCe 3a4aHUs B Npe3eHTauun.
o 2. BblyunTtb cxeMy « XMMMYyeckne CBOMCTBA
OKCUA0B>».

» 3. CocTaBUTb yYpaBHEHUS peakLnm
XMMUYECKNX CBOUCTB CleayoLLnX OKCUAOB:

CO2 " NaZO.



